แบบทดสอบ
เรื่องแรง   
ชื่อ..................................................................แผนก/ช่าง..................................................................................................
ตอนที่1 แบบปรนัยเติมคำให้ถูกต้องสมบูรณ์ที่สุด                                                                                  ( 10 คะแนน )
1. แรงทุกชนิดเป็นปริมาณเวกเตอร์  ยกเว้นแรง ..........................................................เป็นปริมาณสเกลลาร์
2. แรงธรรมชาติชนิดใดใน 4 แรงที่ค้นพบก่อนแรงชนิดอื่นๆ........................................................................................
3. เมื่อมีแรงกระทำต่อวัตถุจะทำให้วัตถุเป็นอย่างไรบ้าง..................................................................................................
……………………………………………………………………………………………………………………….

4. ยกตัวอย่างแรงต่างระนาบไม่ขนานกันมา 2 ตัวอย่าง..............................................,...............................................
5.                                                         แท่งไม้มีแรงกระทำ  4  แรงดังรูปจงคำนวณหาแรงลัพธ์
                                                             …………………………………………………………..

 6. แรง 2 แรงมีขนาดเท่ากันจะต้องมีค่าเท่าใดเมื่อทำมุม  90  องศาจะทำให้เกิดแรงลัพธ์  3(2   N ………………….  
 7. จงแตกแรง  10  N  ออกเป็น 2 แรงย่อยให้แรงทั้ง  2  ทำมุม   30   และ    90    องศากับแรงเดิม ขนาดแรงทั้ง 2                        
      คือ  ..........................................และ.................................................
8. สมการเวกเตอร์แทนแรง   F  =  3i  +  4j  -  5k  จะมีขนาดแรงลัพธ์กี่นิวตัน ...........................................................
9. แรงต่างๆที่กระทำต่อวัตถุจะต้องให้แนวแรงทำมุมซึ่งกันและกันเท่าใดจึงจะได้ขนาดของแรงลัพธ์มีค่ามากสุด
           ................................................................
10.                                     มีแรง  2  แรงกระทำต่อวัตถุ  A  ดังรูป จงคำนวณหาแรงลัพธ์ ........................................  
    A
ตอนที่  2  ให้แสดงวิธีทำอย่างละเอียด                                                                                 (  10  คะแนน )
1.                                                                                     
                                                                                           ลวดสลิงผูกติดกับหูช้างที่ยื่นมาจากเสา  1  m  
                                                                                            ที่ตำแหน่ง  A  และตำแหน่ง   B  ดังรูป  ถ้า เสาสูง  5  m
                                                                                            และลวดสลิงมีแรงตึง  20  kN   จงแตกแรงนี้ให้อยู่
                                                                                            ในแนวแกน  X  ,  Y  และ  Z
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
2. เสาธงถูกยึดด้วยลวดสลิง  2  เส้นดังรูปถ้าแรงตึงของลวดสลิงมีขนาด  20  และ  30  kN จงคำนวณหาแรงลัพธ์ที่ตำ
    แหน่ง  A            Z                                                      …………………………………………………………………
                                                                             …………………………………………………………………
                                                                             …………………………………………………………………
                                                                                        ………………………………………………………………………….
                                                                             ………………………………………………………………..
                                                                           …………………………………………………………………
                                                                    ...........................................................................................................
.....................                                           ………………………………………………………………………..      ..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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